



兰州市政协党组(扩大)会议暨党组理论中心组学习会议召开

为推进全市高质量发展作出政协新贡献

本报兰州讯(通讯员解娅莉)10月14日,兰州市政协党组书记王宏主持召开市政协党组(扩大)会议暨党组理论中心组学习会议,市政协主席李宏亚出席会议。会议传达学习了习近平总书记在纪念辛亥革命110周年大会、在中央党校中青年干部开班式上、在中共中央政治局第33次集体学习时、在河北陕西考察时的重要讲话和指示精神,传达学习中央民族工作会议精神和中央人才工作会议精神。

会议强调,要继承好发扬好人民政协重视学习的优良传统,认真学习贯彻习近平总书记系列重要论述,进一步深化认识,把握规律,创新方式,积极培育协商文化、提升专门协商机构效能,为做好新时代人民政协工作打下坚实基础。要跟进学、系统学习习近平总书记系列重要讲话和指示精神,随时关注党的理论创新最新进展,始终站在理论前沿、思想潮头,同时也要做到前后对照学,把最新的

讲话和过去的讲话对照联系起来学,做到常学常新,学新知新,温故知新,理论联系实际,全面系统地掌握习近平新时代中国特色社会主义思想。要在学懂弄通做实上下功夫,带着信仰学,带着忠诚学,坚持学用结合,坚持问题导向、问题导向,增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,在聚精会神、奋斗追赶,为推进全市实现高质量发展、加快建设现代化区域性中心城市作出政协新贡献。



秋季压沙时间短、要求高、任务重。近年来,武威市广大干部群众勇担生态报国之责,弘扬八步沙“六老汉”三代人治沙造林精神,积极投身秋季义务压沙行动,用实际行动筑牢国家西部生态安全屏障。

图为近日,古浪县1600多名县直机关干部、企事业单位职工在景县北部腾格里沙漠进行秋季义务压沙活动,用实际行动践行“绿水青山就是金山银山”理念。

李发玉 摄影报道

肃北县政协十二届22次常委会议召开

全力做好各项工作 确保会议顺利召开

本报肃北讯(通讯员赵明庆 额尔登巴格那)近日,肃北县政协第十二届22次常委会议召开。会议学习了习近平总书记在河北陕西考察时、在中央民族工作会议上的重要讲话精神,学习了庆祝西藏和平解放70周年大会精神等内容;听取了县政府关于县政协十二届五次常委会议提案办理情况的通报;讨论

了《政协肃北蒙古族自治县十二届常务委员会工作报告》;审议通过了县政协十三届委员提名单和《关于全县专业技术人员紧缺问题调研报告》《关于全县山水林田湖草沙环境恢复治理及高质量发展调研报告》等5件调研视察报告。

会议强调,要强化政治意识,保持高度的

政治责任感,以严实作风狠抓各项工作落实,树立好政协委员形象。要严守纪律规矩,营造风清气正的换届氛围。要抓紧上报各项调研视察报告,加快成果转化,发挥好协商议政和建言献策作用。要按照分工,各负其责,全力做好县政协十三届一次会议筹备工作,确保会议圆满顺利召开。

通渭县政协九届33次常委会议召开

履行好职责 树立新时代政协委员的良好形象

本报通渭讯(通讯员柴建国)近日,通渭县政协召开九届33次常委会议。会议传达学习了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神、《政协甘肃省委员会关于加强和促进凝聚共识工作的办法》;听取了县政府关于全县今年前8个月经济社会运行情况和县政协九届五次常委会议提案办理情况的通

报,听取了县发改局、住建局关于重点项目建设情况的汇报;审议通过了《关于全县乡镇中心学校发展情况的调研报告》《关于全县乡村旅游发展情况的调研报告》。

会议强调,要持续深化对党的创新理论和各领域知识的学习领会,扎实推进党史学习教育,不断夯实共同思想政治基础。要坚持建言资政

和凝聚共识双向发力,特别是在换届的关键节点,要求同存异、聚同化异,努力画出最大同心圆、找到最大公约数,弘扬社会正能量。常委会组成人员要身先垂范、以身作则,引领广大政协委员铭记初心使命,坚守政协情怀,一如既往地积极参加政协各类会议和各项履职活动,切实履行好委员职责,树立新时代政协委员的良好形象。

崆峒区政协十三届26次常委会议召开

立足政协优势 最大限度凝聚起共同奋斗的力量

本报崆峒讯(通讯员宋明轩)10月18日,崆峒区政协十三届26次常委会议召开。区政协主席高跟信出席会议,区政协党组书记徐小军列席会议。会议集体学习了习近平总书记在纪念辛亥革命110周年大会上的重要讲话精神;传达了学习了区委四届十六次全会精神;听取了区委统战部关于委员构成情况的说明;审议通过了召开区政协十四届一

次会议有关事宜和区政协十三届常委会工作报告、提案工作情况报告。

会议强调,区政协各参加单位、全体政协委员和机关干部职工要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,与深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神结合起来,立

足政协职能优势,坚持大团结大联合,最大限度凝聚起共同奋斗的力量。

会议要求,政协机关全体干部职工要以高度的政治责任感和强烈的使命感,全身心地投入到筹备全会工作当中,精心研究谋划,加强衔接沟通,以更高起点、更高标准、更高效率、更高质量,扎实做好区政协十四届一次会议各项工作,确保大会取得圆满成功。

舟曲县政协十五届37次主席会议召开

强化责任意识 确保大会顺利召开

本报舟曲讯 10月17日,舟曲县政协党组书记、主席房小东主持召开县政协十五届37次主席会议。会议传达学习了习近平总书记在纪念辛亥革命110周年大会上的重要讲话精神、习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲

话精神;讨论修改了《政协舟曲县第十五届委员会常务委员会工作报告(讨论稿)》《政协舟曲县第十五届委员会第一次会议以来提案办理情况的报告(讨论稿)》《政协舟曲县第十六届委员会第一次会议指南(修改稿)》;安排部署了近期重点工作。

会议要求,机关全体干部职工要强化责任意识,会议材料要严格细致,力求做到务实精准、思路清晰、重点突出,进一步增强组织纪律观念,服从安排,以良好的精神面貌、积极的参会热情,同心协力落实任务,确保大会顺利召开。

(李金凤)

瓜州县政协九届44次主席会议召开

全力以赴 把各项工作做得更深入更细致更扎实

本报瓜州讯(通讯员苏晋 张冬燕)近日,瓜州县政协主席鲁玉梅主持召开县政协九届44次主席会议。会议学习了习近平总书记在中央人才工作会议上的重要讲话精神和习近平总书记在纪念辛亥革命110周年大会上的重要讲话精神;讨论了县

政协十届一次会议相关事项;安排部署了县政协第十届委员会履职能力提升培训班相关事宜;研究确定了县政协九届32次常委会议议程。

会议要求,各主席会议成员要压实责任,对承担的工作进行严格把关,抓好落实,按照会议

要求,认真修改会议材料,形成高质量的工作报告和会议文件。要树立强烈的事业心和责任感,相互协作,密切配合,全力以赴,把各项工作做得更深入、更细致、更扎实,确保县政协十届一次会议顺利召开并取得圆满成功。

本报张掖讯 10月14日,张掖市政协组织环资委和部分委员,就市政协四届五次会议上提出的涉及传统特色居民保护、小区物业规范管理、建筑企业发展等提案进行现场督办。相关部门负责人参加督办。

督办组先后现场视察了市政道路窨井盖管理、甘州区南大池片区、解放巷道路提升改造项目等情况,并召开座谈会,听取意见建议。

会议指出,提案办理工作是委员履行职责的基本方式,是人民政协发挥作用的重要渠道,是体现多党合作、密切社会各界联系的重要纽带,是“人民政协为人民”的宗旨的体现。各承办单位在提案办理工作中领导重视、措施有效、办理成效明显,了解了民生需求,改善了群众生活,提升了城市建设管理水平。希望提案办理部门高度重视政协提案工作,增强责任意识,凝聚各方力量,及时听取意见,自觉接受监督,进一步推动提案办理质量和办理效率。政协委员要充分发挥好联系群众、反映社情民意的重要渠道作用,多听群众呼声,把提案提准、提到点子上,同时提办双方和政协组织要形成合力,积极关注提案的落实情况,要以群众满意为最高要求,确保提案所提意见建议办好办实,为全市高质量发展作出积极贡献。

(孙巧玲)

张掖市政协现场督办委员提案
提办双方要以群众满意为最高要求

学党史 悟思想 办实事 开新局

西峰区政协

召开党组理论中心组学习会议

本报西峰讯 日前,西峰区政协党组书记、主席马耀文主持召开区政协党组理论中心组学习会议。会议集中学习了习近平总书记《论中国共产党历史》《中国共产党简史》部分篇目,习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神;6名同志围绕学习习近平总书记“七一”重要讲话精神开展了研讨交流。

会议指出,今年以来,区政

协党组以政治理论学习为引领,把中心组学习作为加强干部队伍思想政治建设的重要抓手,不断筑牢和夯实思想政治基础。机关党员干部要把学习习近平总书记“七一”重要讲话精神作为理论武装的重中之重和党史学习教育的核心内容。每一名党员特别是领导干部要自觉践行党的政治要求,持续抓好政治理论学习,切实把政协的智慧和力量转化为助推经济发展的现实力量。(王萌)

广河县政协

召开党组(扩大)会议暨党史学习教育读书班

本报广河讯(通讯员马小明)近日,广河县政协党组书记马志雄主持召开县政协党组(扩大)会议暨党史学习教育第15期读书班。会议书面学习了习近平总书记在金砖国家领导人第13次会晤上的重要讲话精神等会议内容;学习了《人民日报》3篇评论员文章、习近平《谈治国理政(第二卷)》《毛泽东选集(第二卷)》等书目的部分章节;传达了学习了省委、州委近期会议精神;讨论通过了县政协十二届常委会工作报告等相关事宜。

会议要求,要全力以赴做好政协换届筹备工作,强化纪律规矩意识,坚决落实县委关于严明换届纪律的部署要求,营造风清气正的换届环境。要高质量完成各项工作报告,确保做到客观全面、实事求是,谋划任务结合实际、切实可行。要统筹抓好换届筹备工作和当前各项重点工作,加强理论学习,特别是确保党史学习教育读书班每周召开一次,严格按照学习计划,并开展好研讨交流。要严格遵守工会财务纪律和各项规章制度,确保工会经费收支合理合规。

(接一版)

出土文物 解密秦魂

1998年,盗墓风被初步遏制的时候,考古工作者先后两次对圆顶山部分古墓进行发掘勘探。经初步判断,圆顶山北坡是一片范围较广、跨时较长的秦国墓地,既有春秋早期的墓葬,也有春秋中晚期乃至战国时期的墓葬,且皆为贵族墓葬。后经挖掘,共清理了4座春秋中期贵族墓和一座车马坑。诸墓皆为圆角长方形直壁竖穴土坑,坐西朝东。

“墓区所出青铜器,从器类、器型、组合到形制、纹饰及工艺,全面承袭了西周晚期的青铜制作传统,但许多方面也发生了显著变化,出现了不少新的元素和趋势,基本奠定了秦国青铜器独具的风格。”圆顶山墓出土文物有何特点?秦文化博物馆研究员赵建牛认为,在形制上,器表喜欢附饰虎、熊、鸟等动物,各类器型的显著部位几乎都有动物在守护,数量多,形象生动,令人惊叹。另外,圆顶山秦墓所出方壶形体都较大,装饰丰富,全器在不同部位共附饰鸟、虎等动物18只,尤其是盖耳所衔的凤首,高高支起,造型瑰异、铸作精美,极具特色,集中体现了秦人喜爱以动物为附饰的风格。

“非子牧马,襄公立国,三百年的光阴深埋地底,对面的圆顶山浮起团团祥云;渭水东流,铜虎

回头,秦公鼎重见天日,那一座被黄土覆盖着的家园,豁然打开一扇窗口,密码就藏匿在精美的瓦棱纹甃。”作为秦文化研究专家,礼县文物局副局长独小川在文章中感慨道。他所感慨的“打开的窗口”及“藏匿的密码”,正是圆顶山墓地出土的青铜器物上对称分布的浮雕兽形饰。这表明圆顶山秦墓铜器承袭了西周晚期同类器物特点,是其他地区极为少见的。

事实上,据考古发现,秦文化在发展过程中一直大力吸收以周王室为代表的中原主流文化,秦墓中出土的青铜礼器,几乎全是清一色的西周风格。站在这样坚实的基础之上,秦人才敢承袭夏商周文明之精髓,代积族累,一统春秋战国百家思想之大义,遂成始皇帝吞六国、创制大一统国家之“不世伟业”。

“秦人秦土,就是吾国吾民。这里是秦人驻足休养、繁衍生息之地,也是秦人整装待发、重新启航之地,秦人从这里走向崛起,走向辉煌,国家与民族的意识在这里被正式塑造,华夏民族与中原大地从此以一个统一而完整的整体,烙印在国人心中。叹一句秦人秦土,吾国吾民正合心意。”赵旭东认为,从中国角度看,我们自称汉人、汉族,源自汉王朝,但从世界范围看,西方称我们为 china,却源自 chin(秦),假如秦统一后再延续几百年,或许我们就叫“秦人”了。